

市人大常委会召开第10次主任会议

本报讯 昨日下午，市十七届人大常委会召开第10次主任会议，听取相关议题汇报。市人大常委会主任吕平主持会议，副主任夏喜生、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金出席会议。副市长王伟列席会议。

会议听取了市反诈联席办汇报的我市打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作情况及对部分法官开展履职评议的汇报，充分肯定了我市打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作取得的成效。会议指出，要坚持问题导向，分析防范工作面临的严峻复杂形势和存在的问题，充分认识到反诈这项工作不仅仅是一个经济案件，还要站在老百姓幸福感、获

得感、安全感、社会稳定的高度来看待。要严厉打击电信诈骗，在法律的框架下从严从重从快给予严厉的打击。要坚持齐抓共管，真正做到家喻户晓，同时要创新措施，设身处地为老百姓着想，把老百姓的损失降下来。要再深刻深入地去研究、探索、总结，发现好办法、推广好经验。要做到责任再压实，措施再严密，氛围再浓厚，纵深推进反诈工作。

会议听取了市民政局关于养老服务体系建设及《杭州市居家养老服务条例》贯彻实施情况的汇报，充分肯定了近年来我市养老服务体系建设的明显成效。会议指出，要准确定位，根据我们的经济

社会发展水平来定位养老产业。各级党委、政府要高度重视，在全社会营造氛围，把钱用在刀口上，做到精准保障，做到均衡化的基本保障。目前，居家养老是主渠道，要采取一些针对性的措施来引导，对生活困难的政府应该托底。要形成工作合力，不断提升养老服务的质量和水平，把实事好事办到群众心坎上，进一步提升群众的幸福感获得感。

会议还听取了市人大常委会相关部门关于2023年政府重大项目前期工作计划调研情况汇报，讨论了市人大常委会第六次会议方案和12月常委会主要工作安排。

(记者 邵悦 实习生 徐璘怡)

“堂前燕”脱口秀开麦 跨界融合宣讲有“笑”更有“效”

本报讯 把党的二十大报告中的新思想、新论断融入到接地气的脱口秀表演中，在共情共鸣之中学习宣传贯彻党的二十大精神。11月22日晚，堂前燕脱口秀“二十大精神宣讲专场”在市新时代文明实践中心率先开麦。

脱口秀表演现场，50余位观众围成“小剧场”，聆听着宣讲员们的精彩讲述。来自市人民检察院的宣讲员马天歌以从业经历和朋友间的逗趣谈话为引，将“知法懂法守法”的精神传达给了现场观众；来自市公安局的宣讲员张鲁谊分享了自己身边的“典型案例”；来自乡镇（街道）的宣讲员们则结合当地特色，将一个个“村里的小事”说得活灵活现。

“江山就是人民，人民就是江山”“完善公益诉讼制度”……表演中，8位宣讲员金句频出，引得台下掌声不断。宣讲员们还以亲身经历作为“剧本”，将党的二十大精神和基层实践有机结合，通俗易懂地阐述了党的二十大报告蕴含的道理。大家表示，以脱口秀宣讲党



的二十大精神，这种接地气的讲述形式很好，讲的人比较轻松，听的

人也比较轻松，更能够接受。

(记者 吴凯 许奇平)

青润农业：为新垦造耕地土壤固碳献良策

本报讯 日前，市青润现代农业发展有限公司联合研究所及高校，成功研发出了改良土壤、提高

地力的土壤固碳方法，为全市新垦造耕地土壤固碳提供了技术支撑。

目前，市青润现代农业发展有



限公司与浙江省地质调查院发明了《一种提高新垦造耕地土壤固碳能力的方法》专利，可有效解决新垦造耕地有机质含量偏低、土壤团聚体结构不完善等现状以及在极端旱灾和涝灾等气候灾害时易造成土壤有机碳降解或流失等问题，方法步骤简单，土壤改善过程时间短、见效快，易于推广。11月20日，市青润现代农业发展有限公司与浙江科技学院的专家团队在大同镇劳村、黄垅村、潘村马坞垦造耕地及“旱地改水田”项目进行大田试验，多角度多方位地进行科学试验。

浙江科技学院副研究员张敏表示，建德新垦造耕地较多，为新垦造耕地提供一个有机物投入的施用技术示范，可以让土壤有机质得到有效提升，肥力及土壤结构得到有力提升，从而提高土壤的适种性。

(记者 邵悦)

本报讯 11月22日，市总工会牵头举办“宜居建德·和谐同行”构建新时代和谐劳动关系知识竞赛。杭州市总工会党组成员、二级巡视员黄士君，市人大常委会副主任、市总工会主席吕建月参加。

本次知识竞赛旨在进一步号召广大企业职工学习宣传贯彻党的二十大精神，加强《工会法》《劳动法》《劳动合同法》等法律法规宣传，提高广大企业职工的法律意识，促进企业与员工构建新时代和谐劳动关系。竞赛分为预赛和决赛两个环节，竞赛题库包含党的二十大知识、党史、《工会法》《劳动法》《劳动合同法》《杭州市企业工资集体协商条例》等相关综合知识。

今年以来，市总工会围绕构建新时代和谐劳动关系主题主线，通过深入实施建芯聚共识、建会夯基础、建富重协商、建惠强维权、建功助发展、建善优帮扶、建美提服务、建智促改革等“新安17（一起）建和谐”八大行动，有力促进职工和企业协同共治，一起创和谐、一起促发展、一起促共富的良好氛围，以劳动关系的和谐稳定为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献工会力量。

「宜居建德·和谐同行」构建新时代和谐劳动关系知识竞赛举行

我市颁发首张直接变更经营者个体工商户营业执照

本报讯 日前，记者从市市场监管局获悉，我市首张直接变更经营者的个体工商户营业执照正式颁发。这极大便利了个体工商户经营权的转让，实现了个体工商户变更经营者在成立时间、字号和相关行政许可方面的延续，简化了办理手续，降低了制度性交易成本。

据悉，由于个体工商户在承担责任方式及人身依附性上具有的特殊性质，市场监管部门对变更经营者有较为严格的限制。原先个体工商户想要变更经营者，必须先注销之前的营业执照，这对于经营多年的个体工商户来说，意味着以前的字号、积累的商誉等无形资产都清零。而今年11月1日新实施的《促进个体工商户发展条例》中由原来“先注销、后成立”改为“直接申请办理变更登记”，这方便了个体工商户经营权的转让，有利于个体工商户持续经营，回应了广大个体工商户的需求。

市市场监管局行政审批科副科长高纯阳提醒广大个体工商户，如果需要办理经营者变更业务，必须先到税务部门办理清税。目前，我市这项变更业务需到窗口进行线下办理，而且变更前和变更后的经营者都需要到场，下步将实现全流程网上办理，真正实现“零见面”。

除登记注册改革之外，市市场监管局将继续立足工作职能，以《促进个体工商户发展条例》的实施为契机，协同各职能部门，从税费支持、职业技能培训、社会保障、金融政策等方面发力，推动助企纾困走深走实，为个体工商户发展提供全方位支持，持续提振发展信心，鼓励、支持和引导个体经济健康有序发展。

(记者 邓林 实习生 段治博)